



## 留在记忆里的味道

青岛超银中学金沙路校区小学部 董子琪 指导老师 吴升霞

儿时，我最喜欢在皓月当空的夜里，一边吃着甜饼，一边听太姥姥讲故事，空气中香韵四溢，那味道深深地留在我的记忆中，伴随我成长……

犹记那年团圆佳节，当天空的白光慢慢变成了浅绛，然后泛成酡红，又逐渐变成了青黛，我的心情是那样美丽。妈妈和婶婶们早已备好了大餐，色香味俱全，让人忍不住口水直流。皓月当空，酷似一个银色的玉盘，反射出一道道白光，洒下一片片温柔。在热烈喜庆的气氛中，我们吃完了晚餐，我和小妹妹迫不及待地跑到院

子里，桌子上已摆上甜饼和香茶，那甜饼金黄饱满，皮薄馅大，装着甜蜜和祝福。

全家人围在桌前，有说有笑。我们一边吃甜饼，一边听太姥姥讲故事，说月亮里有广寒宫、吴刚、桂花树，还有嫦娥姐姐什么的……吃着甜饼赏着月，周围氤氲着茶香，我想到了杜甫的“露从今夜白，月是故乡明”，想到了张九龄的“海上生明月，天涯共此时”……

甜饼，在我的记忆里格外香甜，那是成长的味道，更是阖家团圆的味道。

## 妈妈的八宝饭

青岛第六十五中学 八年级13班 王文姬 指导老师 郭莉莎

在每个人的记忆中，或多或少都有自己怀念的味道，氤氲成人生的芬芳。对我而言，妈妈的八宝饭早已成了萦绕我人生的一缕芳香。

妈妈做的八宝饭一向是我家餐桌的“头牌”，制作所需的材料、步骤可不少。首先要准备糯米，用水洗干净，然后再放入锅中蒸至八成熟，等蒸好就可以放到一边备用。其他配料也是关键，核桃仁、松子、花生，都是我爱吃的！每当妈妈加工果仁时，我总会亲切地称她为“王师傅”。有时，我会趁王师傅不注意偷拿几个果仁。但是偷拿的代价便是面对王师傅吃人似的眼神。王师傅喜欢的是果脯，但我并不喜欢。相比果仁，我觉得果脯略显逊色了。在果脯中有两个“刺客”是不能多放的，

如果多放八宝饭便会发酸，影响口感。这两个“刺客”便是葡萄干和苹果脯。

制作八宝饭的过程是快乐又复杂的，每当这时王师傅总让我在一边看着，嘴里说着我笨手笨脚，可到最后，还是会让我做一个。做好后就可以上锅蒸了！

出锅后找一个大盘，盘底抹上花生酱，把八宝饭扣到盘上，这时一个色香味俱全的八宝饭就展现在大家面前了，再加上香甜的桂花蜜，吃上一口，回味无穷！

只有逢年过节的时候，妈妈才做八宝饭，它的滋味环绕着我，令人神往而陶醉。一道八宝饭装满了我与王师傅的回忆，终是成了萦绕在我心头的、留存在我记忆里的一缕芳香。



## 平凡生活中的美好

青岛大学附属中学 七年级17班 孙翌轩

美好往往藏匿于生活的琐碎之中。仔细回味，在温暖春日里带来生机与活力的微风，在炎炎夏日中清凉可口的雪糕，在凉爽秋日中随风起舞的树叶，抑或是在寒冷冬日中热气腾腾的烤红薯……让我们一起用心体会生活中的点滴之美吧！

冬日慵懒的暖阳洒在小巷，氤氲出古朴的味道。不知不觉中，飞逝的时光从心头掠过。

当再次回到故乡，踏上这条老街，已过了一年之久，我重新审视着这条陌生又熟悉的小巷，记忆深处那关于故乡的一帧帧画面逐渐浮现于眼前。最无法忘怀的便是那街角小铺中售卖的锅包肉，老家门前老爷爷的推车中晶莹剔透的冰糖葫芦，以及冰凉爽口的冻梨。

我又一次踏入这家熟悉的小店，里面经过装修焕然一新，但老板脸上的笑容依旧。坐下品尝美味的锅包肉，美食入口，我的心似乎也明亮了不少。熟悉的味道夹杂着老板的热情涌上心头，使我的心微微一颤，美文佳作中那深奥的“故乡情怀”此时此刻也不再遥不可及。

吃完锅包肉，冰糖葫芦也不能错过。这甜美的食物不仅外表诱人，味道也是极佳的。“闺女，来啦！”离得老远，卖糖葫芦的老爷爷便认出了我。他虽年已花甲，记性却是出奇得好，一年没见还认得我。“嗯，爷爷，来一串儿山楂的冰糖葫芦！”现如今，冰糖葫芦流行于各个城市，也有了更多不同的口味，但相比起来，我还是更喜欢儿时常吃的山楂口味。“好嘞，等一下哈。”我举着冰糖葫芦，边走边吃。当那酸甜的山楂果实被咬破时，一种独特的味道在口中弥漫开来，它既不是单纯的酸味，也不是纯粹的甜味，而是两者间的平衡点。这种微妙的味道让人感到舒适而愉悦。

回到老家，必不可少的冻梨怎么能忘？在零下十几度的天然“冰箱”中取出冻得发黑的梨子，把它放在水中缓一下，直至焦黑的表面出现一层透明的冰壳，用勺子敲碎冰壳就可以享用啦！甜丝丝的梨肉、沁人心脾的梨汁，让人难以忘却。

平凡生活中的美好不难发现，只要我们细心观察、用心体会，就能真正感受到它的魅力所在！

## 生活就是一个圆

青岛平安路第二小学 六年级1班 韩宵瑞 指导老师 姜俊颖

清晨的阳光透过玻璃，散发着柔和的光，照在一张小小的书桌上，书桌上面已经摆满了书本，一位少年正在奋笔疾书。忽然，“啪”的一声，他果断地将书本合上，如释重负地呼了一口气说道：“哈哈，没想到这次作业如此简单，本天才已经全部写完了。”看看桌上的闹钟，时间还早，他便约上了三五好友去篮球馆准备切磋一下球技。

走在路上的少年目光朗朗，身轻如燕，脚下生风，神清气爽，迎着这明媚的阳光，想着这美好的一天才刚刚开始，再想想妈妈向他竖起的大拇指，少年不由翘起了嘴角，脸上的笑意已经压不住了。啊，球场里的伙伴们仿佛已经在向他招手，经过的道路两旁的野花仿佛即将盛放。

转眼间到了球馆，小伙伴们个个身手不凡，各自使

出了看家本领，双方比分相持不下，一天的时间也过去了大半。就在少年准备投出一个远距离的三分球时，他的电话响起来了，他看了看自己的手腕，本不想接，可是来电显示“圣旨到”，哦，是妈妈打来的电话。于是，他不情愿地按下了接听键，电话里，妈妈的声音略显焦急：“儿子，别打篮球了，快回家吧，你有大麻烦了。”来不及问清楚，少年迅速将手中的篮球投出，和朋友们打了招呼，就匆匆地跑回家。“什么事啊，老妈？”“儿子，我刚才发现你还有一篇作文没写，是不是忘了？天都要黑了，快写吧。”于是，那位少年又重新坐回了书桌前，垂头丧气地拿起了笔，因为此刻变黑的不只是天空，还有他的心情……

没错，这个少年就是我，此刻的我，边写边扶额感叹着：“生活啊，就是一个圆……”



## 生活如诗

### 桥

青岛市崂山区育才学校  
四年级11班 王海阳

什么是桥？

在没有路的时候需要桥，在有河流的地方需要桥，在有坎坷的地方需要桥，在人与人无法沟通的时候需要桥，当心与心无法见面的时候需要桥，在成长的道路上需要桥，在梦想与现实的道路上需要桥！

### 许愿瓶

青岛海逸学校  
六年级2班 狄小晶

那个小小的许愿瓶，  
我已忘了什么时候把它带回家，  
什么时候把它忘记，  
又是什么时候突然想起它。  
那个小小的许愿瓶，  
真的很小。

小得放在角落里几乎找不到，  
小得这几年我都忘记了它的存在。  
虽然它早被我忘记，  
但它一直默默陪伴着我，  
每个快乐、每个伤心、每个愤怒，  
都被它尽收眼底。

许愿瓶真能实现愿望吗？  
这个问题我不止一次想过。  
要是它真能实现我的愿望，  
可能我会比以前更快乐吧。  
看看它，  
它只是一个小小的玻璃瓶。  
瓶中有一把钥匙，  
还有几颗珠子。  
那把钥匙是打开心房的钥匙吗？  
那些珠子是由泪珠化成的吗？  
我好像不知道答案，  
又好像早就知道了答案。

我拿起一张纸，  
写下我的愿望，  
把它卷起来，  
放进了许愿瓶中。  
我把许愿瓶放在手心，  
又轻轻放在胸口。  
或许这样，  
它就能听到我内心的想法。

我坚信，  
许愿瓶一定能帮我实现愿望；  
我也坚信，  
我的愿望实现得不会太晚。  
那个小小的瓶子，  
被我放到了架子上。  
我在纸条上写的是：  
“我想要我最想要的东西。”

本版主持人  
张琰



观海新闻客户端